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Ο κ. Ρουσόπουλος εξελέγη για δεύτερη συνεχόμενη θητεία στην θέση του Προέδρου 

της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης. Ο Διεθνής 

Οργανισμός είναι θεματοφύλακας της δημοκρατίας από το επίπεδο του πολίτη 

(Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών) μέχρι το επίπεδο των εθνικών 

κυβερνήσεων (Κοινοβουλευτική Συνέλευση και Επιτροπή Υπουργών) αλλά και των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων (Δικαστήριο Ανθρ. Δικ Στρασβούργου).  

Ο ίδιος υπήρξε Πρόεδρος από τον Ιανουάριο 2024 (μονοετής θητεία) και επανεξελέγη 

στις 27.1.2025 στο πλαίσιο της χειμερινής συνόδου της ΚΣ, στην έδρα του 

Οργανισμού, το Στρασβούργο. 

 

«Επιθυμώ να ξεκινήσω την ομιλία μου εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη μου 
για την επανεκλογή μου ως Προέδρου αυτής της Συνέλευσης για δεύτερη θητεία. 
Θεωρώ την επανεκλογή μου ως μία ψήφο εμπιστοσύνης και επικύρωσης της 
δουλειάς στην οποία έχω αφιερωθεί από όταν έγινα Πρόεδρος τον Ιανουάριο 
2024» τόνισε ο Πρόεδρος Θεόδωρος Ρουσόπουλος κατά την έναρξη της χθεσινής 
χειμερινής συνόδου της ΚΣ ΣτΕ, αφού επανεκλέχθηκε για δεύτερη θητεία στην εν 
λόγω θέση. 

Ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στις προσπάθειες του να διαδώσει την γνώση 
γύρω από την ΚΣ με 412 διμερείς συναντήσεις το 2024 και ένα ποσοστό αύξησης 
της προβολής των Συνόδων του οργάνου στα διεθνή ΜΜΕ της τάξης του 60%. 
«Πρέπει να είμαστε πιο εύκολα ορατοί, όχι για να προωθούμε τους εαυτούς μας, 
αλλά τις αρχές για τις οποίες μαχόμαστε» υπογράμμισε. 

Ο κ. Ρουσόπουλος αναφέρθηκε στην ακούραστη εργασία της Συνέλευσης 
προκειμένου να εξασφαλίσει ότι ο πόλεμος στην Ουκρανία «δεν θα καταστεί μία 
φυσιολογική συνθήκη και ότι η Συνέλευσή μας θα παραμείνει επικεντρωμένη και 
αποφασιστική» και επιπλέον αναφέρθηκε στις αποκαλούμενες «εκλογές» που 
έλαβαν χώρα στις 26 Ιανουαρίου στην Λευκορωσία «όπου ο κ. Lukashenko 
επιβεβαίωσε τη θέση του ως επικυρίαρχου της χώρας». 

«Θα συζητήσουμε αυτό το ζήτημα αργότερα μέσα στην εβδομάδα -και είναι 
όντως πολύ συμβολικό ότι αυτές οι οιονεί εκλογές συμπίπτουν με την πρωταρχική 
συμμετοχή της Λευκορωσικής αντιπροσωπείας της αντιπολίτευσης (μία 
αντιπροσωπευτική αποστολή Λευκορωσικών δημοκρατικών δυνάμεων βρίσκεται 
στο Στρασβούργο κατά τη διάρκεια της Συνόδου της ΚΣ) στις εργασίες της 



Συνέλευσής μας. Επιθυμώ να τους καλωσορίσω και να τονίσω ότι η παρουσία τους 
στο Ημικύκλιο είναι ένα σημαντικό μήνυμα που στέλνουμε στον λαό της 
Λευκορωσίας, ότι η Ευρώπη δεν τους έχει ξεχάσει». 

Ο Πρόεδρος της ΚΣ κατέληξε «την περασμένη χρονιά δήλωσα ότι εμείς σε 
αυτή την Συνέλευση παραστεκόμαστε στους καταπιεσμένους, όχι τους 
καταπιεστές, επιδιώκοντας περισσότερη διπλωματία και λιγότερες συγκρούσεις, 
σε αυτές τις ταραγμένες εποχές. Θα πρέπει να αντιδράσουμε σε αυτή την 
κατάσταση. Πρέπει να αντισταθούμε στον κυνισμό. Πρέπει να αντισταθούμε σε 
οτιδήποτε υποβαθμίζει τη δημοκρατία, το κράτος δικαίου και τα ανθρώπινα 
δικαιώματα. Αυτή την χρονιά εορτάζουμε την 75η επέτειο της Ευρωπαϊκής 
Σύμβασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Ας δώσουμε τον καλύτερο εαυτό μας στην 
υποστήριξη των αρχών μας, κατά του κυνισμού και απέναντι σε κάθε αντι-
δημοκρατική πώρωση». 
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